

# 中国 保诺族



地图承「世界概况2013年版」提供，特此致谢。

**保**诺族世居于贵州南部和广西北部壮族自治区的边界，人口不多，约32,000人，由于地处偏远，大部份保诺人从来没有听过信基督有永生的福音。

根据传说他们曾经是食人族，专吃死人的尸体。但有一次，他们正要吃一个小男孩的妈妈时，经小男孩苦苦哀求方才住手，从此，他们在葬礼后有宰牛解饥的习俗。

就种族来说，保诺族属瑶族，但他们说苗语，这种语言被归类为十一种布努族语言或方言中的一种。然而保诺人并不能和说其他布努语和瑶族语言的人沟通。

保诺族就是一般人所知的「白裤族」或「白裤瑶」。传说邻近一个部落的首长出兵，企图扫荡白裤族，白裤族节节败退，坐困高山，就在此千钧一发之际，有位老者指示他们从山崖平安而下，白裤族王大喜过望，拍膝叫好，不料竟留下斑斑血迹在破旧的裤子上。后来他在战场上受伤而死。为了纪念他保卫百姓的英勇事迹，白裤人穿着及膝白裤，膝部绣着象征手印的红色条纹。

有时，观光客来白裤族作客，是为了他们有趣的风俗和精妙的腊染。据悉有一小群白裤人已经相信基督，而且还以他们的语言录制了福音，供族人收听，不过绝大多数的白裤人仍留在黑暗中，继续崇拜他们的祖先，取悦控制他们的邪灵。



## 代祷事项

- 为白裤人渴望认识主耶稣祷告，以致于当福音进入族群时，他们就能敞开心胸接受基督。
- 为上帝兴起对白裤人有异象的基督徒祷告。求主带领他们以白裤人最能了解的方式，分享福音，带领他们信主。
- 为白裤族语圣经能顺利翻译成功祷告。并求主在他们的村落中不断的建立教会，好让白裤人都有机会认识主耶稣。



# 中国中 麻山苗族



## 代祷事项

- 求主带领有心服事中麻山苗族的基督徒，跋山涉水去到那些与世隔绝的村落分享福音。
- 求主让中麻山苗族渴慕祂的话，以致于当福音临到他们时，就能敞开心怀接受这份好消息。
- 求主开路让中麻山苗族能够拥有自己语言的圣经，甚至制作可以收听的方式，供他们听讲学习认识主。

有105,000人的中麻山苗族，是一支中国境内最穷困的未得之民。有些人必须步行好几个钟头，才能找到水解渴；有些人衣不蔽体，在酷寒的冬天瑟瑟发抖，但比物质生活更贫乏的是他们的属灵层面，因为只有极少数中麻山苗人曾经听过福音。

中麻山苗族在贫瘠的土地上耕作，诸如：贵州省的紫云、望漠及罗甸等县，十分辛苦不易；他们和几个少数民族，同住在一个地区，包括和苗族完全不同的布依族。

他们的语言属西部苗族中，四种麻山苗语里的一种，所以相当独特。由于土地贫瘠，又地处偏远，造成他们与福音隔绝了好几世纪，殊为可惜；即使到了晚近，当地还是没有好走的路，麻山苗人必须常常徒步好几天，才能翻山越岭到达邻镇。

和所有的苗族一样，中麻山苗人热爱唱歌和讲故事。他们是万物皆有灵魂的忠实信徒，相信必须讨好邪灵才能平安度日。比方说，井底恶魔可能会在人喝了井水后，任他们大病一场，这时就得施以几个特定的仪式，魔咒才告解除，病人才能恢复健康。中麻山苗族迫切需要认识上帝，祂的爱足以释放他们，使他们得自由。



地图承「世界概况2013年版」提供，特此致谢。